
Διαγωνιςμόσ Καινοτομύασ ΕΓΔΕ για 
φοιτητϋσ 
  
το πλαύςιο τησ 40ησ επετεύου του EPC (European Patent Convention), το 
Ευρωπαώκό Γραφεύο Διπλωμϊτων Ευρεςιτεχνύασ ανακούνωςε ότι οργανώνει ϋνα 
Διαγωνιςμό Καινοτομύασ για να δώςει ςτουσ φοιτητϋσ / ςπουδαςτϋσ των 
μελών του Ευρωπαώκού Οργανιςμού Διπλωμϊτων Ευρεςιτεχνύασ την ευκαιρύα 
να εξερευνόςουν τον πλούτο των διαθϋςιμων εγγρϊφων διπλωμϊτων 
ευρεςιτεχνύασ, και να δώςουν τισ προτϊςεισ τουσ ςε νϋουσ τομεύσ τησ 
καινοτομύασ, ιδύωσ αυτούσ  τησ πρϊςινησ τεχνολογύασ και τησ βιώςιμησ 
ανϊπτυξησ. 
 
Ο διαγωνιςμόσ εύναι ανοιχτόσ ςε φοιτητϋσ όλων των κλϊδων οι οπούοι 
εύναι τουλϊχιςτον 18 ετών, εγγεγραμμϋνοι ςε πανεπιςτόμιο, ό ιςοδύναμο 
ακαδημαώκό ύδρυμα ςε ϋνα από τα κρϊτη-μϋλη του Οργανιςμού. 
Δεν υπϊρχει κόςτοσ ςυμμετοχόσ. 
Οι διαγωνιζόμενοι θα κληθούν να 
επιλϋξουν ϋνα ερευνητικό πρόγραμμα του 
ενδιαφϋροντόσ τουσ για το μϋλλον τησ 
Έρευνασ και Ανϊπτυξησ. Ο φϊκελόσ τουσ θα πρϋπει να περιλαμβϊνει: 
• Περιγραφό ενόσ τεχνικού προβλόματοσ 
που υφύςταται ςόμερα ςε ϋναν από  τουσ 
ακόλουθουσ πϋντε τομεύσ: 
A. Βιώςιμη παραγωγό τροφύμων 
Β. Οικολογικϊ φιλικό παραγωγό και 
αποθόκευςη ενϋργειασ 
Γ.  Διαχεύριςη αποβλότων, ανακύκλωςη και αςτικό εξόρυξη Δ. «Έξυπνη» 
μεταφορϊ / μετακύνηςη και ςυςτόματα διαχεύριςησ τησ κυκλοφορύασ Ε. 
«Έξυπνη» τεχνολογύα που αφορϊ τισ λειτουργύεσ του ςπιτιού (“Smart 
house”) 
 
• Μύα παρουςύαςη τησ ςτϊθμησ τησ 
τεχνικόσ που υπϊρχει ςόμερα ςτον τομϋα 
του προβλόματοσ 
• Γενικό ϊποψη του δυναμικού τησ αγορϊσ 
για την προτεινόμενη λύςη για το 
επιλεγμϋνο τεχνικό πρόβλημα 
 
Ωσ αρμόδιοσ φορϋασ για τισ ευρεςιτεχνύεσ ςτην Ελλϊδα, ο ΟΒΙ θα ςυλλϋξει 
τισ προτϊςεισ  και ςτη ςυνϋχεια θα επιλϋξει ϋνα μόνο διαγωνιζόμενο ό 
ομϊδα διαγωνιζομϋνων για κϊθε τεχνικό προαναφερόμενο τομϋα. Θα πρϋπει 
να υποβϊλετε ϋνα βιογραφικό ςημεύωμα (ϋωσ 2 
ςελύδεσ) και μια περύληψη τησ πρόταςησ 
ςασ, περιλαμβανομϋνου του τύτλου και του θϋματοσ. 
 
Περιγρϊψτε ϋνα πρόβλημα που 
αντιμετωπύζει ςόμερα ο ςχετικόσ 
τεχνικόσ τομϋασ και αναφϋρετε γιατύ η 
εξεύρεςη λύςησ θα εύναι ςημαντικό. 
Αν επιλεγεύ η πρόταςό ςασ, θα εγγραφεύτε ςε ϋνα ειδικό εξ’ αποςτϊςεωσ 
ςεμινϊριο (distance learning (DL)) που προςφϋρει καθοδόγηςη για το πώσ 
να αναπτύξετε την αρχικό ιδϋα ςασ. Η γλώςςα εργαςύασ του προγρϊμματοσ 
DL και η παρϊλληλη ςε απευθεύασ ςύνδεςη διδαςκαλύα θα εύναι η αγγλικό, 
αλλϊ μπορεύτε να υποβϊλετε την τελικό εργαςύα ςασ ςε μύα από τισ 
επύςημεσ γλώςςεσ του ΕΓΔΕ, δηλαδό αγγλικό, γαλλικό ό γερμανικό γλώςςα. 
 



Η υποβολό των αιτόςεών ςασ ςτον ΟΒΙ 
πρϋπει να ϋχει ολοκληρωθεύ το αργότερο 
μϋχρι την Δευτϋρα, 4 Μαρτύου. 
Σο πρόγραμμα DL θα προςφϋρεται από 18 
Μαρτύου ϋωσ 13 Ιουνύου 2013. 
Μετϊ το τϋλοσ του Προγρϊμματοσ DL, οι 
ενδιαφερόμενοι μπορεύτε να υποβϊλλετε 
τισ τελικϋσ προτϊςεισ ςασ για το 
διαγωνιςμό ςε διεθνϋσ επύπεδο. 
Η προθεςμύα για την υποβολό των τελικών 
προτϊςεων εύναι 13 Ιουλύου 2013 και ώρα 15.00. 
Μια διεθνόσ κριτικό επιτροπό θα επιλϋξει τουσ νικητϋσ, οι οπούοι θα 
κληθούν να παρευρεθούν ςτην τελετό απονομόσ των βραβεύων ςτο Μόναχο 
ςτισ 17 Οκτωβρύου 2013. 
Σα κριτόρια επιλογόσ τόςο ςτην εθνικό 
όςο και ςτην Ευρωπαώκό φϊςη εύναι τα 
εξόσ: 
• Δημιουργικότητα 
• Εφαρμοςμϋνη τεχνικό ανϊλυςη 
• αφόνεια 
• υνοχό 
• Ανϊπτυξη τησ ιδϋασ 
 
Για περιςςότερεσ πληροφορύεσ μπορεύτε 
να απευθύνεςτε : 
ΟΡΓΑΝΙΜΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΙΔΙΟΚΣΗΙΑ 
ΠΑΝΣΑΝΑΗ 5, 151 25 ΠΑΡΑΔΕΙΟ ΑΜΑΡΟΤΙΟΤ www.obi.gr Σηλ. Ρ. 
Ζαχαροπούλου, 210 6183541/ Ε. Μανούςου, 210-6183540 και 
http://www.epo.org/learning-events/40epc/competition.html 
 
Σο πρόγραμμα «DL» ςασ προςφϋρει μια 
μοναδικό ευκαιρύα να μϊθετε για το 
ςύςτημα διπλωμϊτων ευρεςιτεχνύασ. Η 
διδαςκαλύα αυτό θα ςασ δώςει τη 
δυνατότητα να αναλύςετε πληροφορύεσ για 
διπλώματα ευρεςιτεχνύασ για το ςκοπό των δικών ςασ μελετών και ερευνών 
και να ςασ δεύξει πώσ μπορεύτε να ωφεληθεύτε από το ευρωπαώκό ςύςτημα 
διπλωμϊτων ευρεςιτεχνύασ ςτην επαγγελματικό ςασ ςταδιοδρομύα. 
Όλοι οι διαγωνιζόμενοι που υποβϊλλουν 
τελικϋσ προτϊςεισ θα λϊβουν μια ετόςια 
ςυνδρομό για τα επαγγελματικϊ εργαλεύα 
αναζότηςησ του ΕΓΔΕ           (για PISE/GPI), 
αρχόσ γενομϋνησ από τον Οκτώβριο του 2013. 
Μια διεθνόσ κριτικό επιτροπό θα 
αξιολογόςει τισ εργαςύεσ και θα επιλϋξει τουσ νικητϋσ με διαφανό 
κριτόρια. 
Δεδομϋνου ότι η πνευματικό προςπϊθειϊ 
ςασ θα εμφανύζεται ςτην τελικό πρόταςό 
ςασ, η αναγνώριςη ςασ θα λαμβϊνει χώρα ςε ευρωπαώκό επύπεδο. 
Σο ΕΓΔΕ θα καλϋςει τουσ νικητϋσ να 
παρευρεθούν ςτην τελετό απονομόσ ςτο 
Μόναχο, ςτισ 17 Οκτωβρύου 2013 με καλυμμϋνα τα ϋξοδα ταξιδιού και 
διαμονόσ. 
Ο νικητόσ ςε κϊθε μύα από τισ πϋντε 
κατηγορύεσ θα λϊβει από 5.000 ευρώ ωσ 
βραβεύο. 

http://www.obi.gr/
http://www.epo.org/learning-events/40epc/competition.html


την τελετό απονομόσ των βραβεύων, οι 
νικητϋσ θα ϋχουν επύςησ την ευκαιρύα να 
παρουςιϊςουν το ερευνητικό τουσ ϋργο ςε 
ϋνα διακεκριμϋνο ακροατόριο. 

 


